

8 марта — Международный женский день

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 8 (689)

Понедельник, 6 марта 1972 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ женский день... В нынешнем году мы встречаем этот праздник в знаменательное время, когда весь советский народ, идя навстречу славной дате — 50-летию образования Союза ССР, вдохновенно трудится, стремится достойно выполнить предначертания XXIV съезда КПСС, грандиозные планы 9-й пятилетки.

Советские женщины вписали в историю нашей Родины немало замечательных страниц. Из ада рабского бесправия, через огонь гражданской войны, трудности строек пятилеток, битвы с фашизмом прошла свой путь советская женщина. Навсегда останутся в нашей памяти славные дела воспитанниц нашего института.

Сегодня советские женщины — в первых рядах всенародного похода за построение коммунизма, и среди них — передовые женщины нашего института. В этот праздничный день коллектив лесгафтовцев горячо поздравляет их и шлет им самые добрые пожелания.

НАШИ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ЕЕ СПОРТИВНАЯ СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ — барьерный бег. Стометровка, уставленная десятимя препятствиями высотой 84 см. Эта дистанция (именно с такой высотой барьеров) появилась в нашей стране у женщин совсем недавно, года три-четыре назад.

И хотя у Татьяны Подубояровой второй результат в стране в прошлом сезоне, для нее минувший год можно считать успешным. Ее фамилия стоит теперь на три строчки выше в десятке сильнейших с результатом на 0,4 сек. выше прежнего. А если странички ее спортивной биографии перелистать еще на год назад, то в одной из записей спортивного дневника можно прочитать лаконичное: «Сегодня впервые выполнила мастерский норматив». Всего пять слов. А их появлению пред-

шествовал восьмилетний труд. Всякое было — тренировки, которые не всегда приносили радость, — ведь синяки и шишки бывают не только у футболистов, но и у легкоатлетов, особенно у новичков на барьерных дистанциях.

Первая любовь — спринт. Захватила скорость, желание первой рвануть финишную ленточку. И даже когда пять лет назад Таня впервые в пятиборье выполнила первый разряд, а еще через год кандидатский норматив в прыжках в длину, любовь к бегу не пропала. Лишь добавилось где-то в глубине души сомнение: барьеры давались плохо, часто напоминали, что они жесткие, железные и не терпят неповоротливых. Но именно этими своими «железными законами», требующими от исполнителя быстроты и пластичности, очень привлекали.

Таня — студентка выпускного

курса нашего института. Вроде бы и сама без пяти минут тренер, но и сейчас по-прежнему спортсменке очень нужны советы и помощь ее наставника Е. А. Лосина. И, несмотря на кажущуюся несерьезность, шутливость, характер у Тани настоящий бойцовский.

Желание — быстрее, еще быстрее атаковать барьеры... В результате препятствие оказывалось так близко, что Таня, не знающая перед ними страха, и тут не испугалась, но стукнулась и чуть не упала, фактически дважды начиная бег заново.

Обычно в таких ситуациях барьеристы или прибегают последними, или сходят. Таня же сумела «достать» соперниц и даже показала третий результат. Но самый строгий судья — фотофиниш — определил четвертое место. Это послужило хорошим уроком. Унижения не было. Наоборот, хотелось снова в бой. И он состоялся. Вместе с дебютом в сборной, первой поездкой за границу. И куда? В Хельсинки, на чемпионат Европы. Предстояла встреча почти со всеми сильней-

СТАРШЕМУ преподавателю кафедры легкой атлетики, заместителю декана педагогического факультета Е. Е. Лосину присвоено звание заслуженного тренера РСФСР.

Горячо поздравляем Вас, Евгений Ефимович!

шими барьеристками мира. И хотя ответственность Тани была велика — единственная участница нашей сборной в этом виде, она все-таки пробилась в финал, оставив за его чертой и таких соперниц, чьи личные результаты почти на секунду лучше Таниных.

Каждый шаг к цели не может быть без малых побед над барьерами, над собой. А их в этом сезоне в биографии 22-летней спортсменки стало еще больше, значит ближе стала и главная большая победа.

Ю. КОВЕШНИКОВ

Путь к победе тернист

Перед финальным забегом на 100 метров с барьерами на Спартакиаде народов СССР один из известных тренеров доказывал другому, что золотая медаль достанется Подубояровой. Лучший результат в предварительных забегах, хорошее знание соперниц — все говорило в пользу этой стат-

Завоевали Приз героических батальонов



В ТРАДИЦИОННЫХ гонках на Приз героических батальонов победительницами в соревновании санитарных команд стали лесгафтовки.

НА СНИМКЕ: команда СКИФа на дистанции (справа налево) — Н. Смирнова, В. Петухова, Т. Печенкина и Е. Билецкая. Фото В. ГАЛАКТИОНОВА

В ЧИСЛЕ НАСТАВНИКОВ спортсменов, которым Комитет по физической культуре и спорту при Исполкоме Ленгорсовета присвоил звание «Лучший тренер Ленинграда», и преподаватель нашего вуза Т. Н. Москвина (фигурное катание).

Слова К. Ибряева

ДЕКАБРЬСКИМ днем 1942 года в своем родном городе Острове, Псковской области, была казнена фашистскими оккупантами руководитель комсомольского подполья, бывшая учащаяся школы тренеров Клавдия Назарова. Посмертно ей присвоено звание Героя Советского Союза.

МУЖЕСТВО

В центре города Острова Оживает гранит — Это девушка с косами Как живая стоит. Здесь у тополя старого, Мы замедлим свой шаг. «Здравствуй, Клавда Назарова, Пионерский вожак!»

Припев:
Живы герои.
Встав перед строем,
Держат алый стяг,
Друг мой, встань в строй,
В наш строй. Раз, два!
Тверже шаг.

На Гороховом озере
Ветер воду рябит,
Машут красными гроздьями
Ветви чутких рябин.
Помнит каждая веточка:
Здесь нетерной тропой
Шла на подвиг разведчица,
Шла вожатая в бой.

Припев.
Непреклонная, гордая,
Победившая смерть,
Встала Клавда над городом,
Чтоб на нас посмотреть
И узнать: как нам дружится,
Как мы песни поем.
Не иссякло ли мужество
В юном сердце твоём.

Припев.



Специалисты кафедры гимнастики оказывают помощь своим коллегам из спортивной школы-интерната.

На снимках: сверху — исследование на занятиях юных гимнастов ведет кандидат педагогических наук Н. И. Вишикова; внизу — в спортивном зале во время урока.



Когорта мастеров пополнилась

ВЫСТУПАЯ в зимнем первенстве страны студент II курса спортивного факультета А. Баталов в беге на 110 м с барьерами показал время — 14,2 сек., впервые выполнив норматив мастера

спорта. Его тренирует Ю. Н. Тронов.

В классификационных соревнованиях тяжелоатлетов ДСО «Труд» норму мастера

спорта выполнил студент IV курса педфака В. Насов. Его тренирует мастер спорта Э. Смирнов.

В. МАРКУШКИН, председатель СКИФа

26 февраля в Таврическом дворце состоялась XXII областная конференция ВЛКСМ.

С отчетным докладом выступил первый секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ А. Ефимов. Делегаты заслушали и утвердили доклад ревизионной комиссии. В обсуждении приняли участие первый секретарь Ленинградского ГК ВЛКСМ В. Пылин, секретарь комитета ВЛКСМ ЛГУ им. Жданова А. Прохоренко и др.

На конференции выступили секретарь Ленинградского областного комитета КПСС В. Н. Игнатов и

На XXII областной конференции ВЛКСМ

первый секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.

Е. М. Тяжельников передал Ленинградской комсомольской организации на вечное хранение почетный вымпел ЦК ВЛКСМ, побывавший в космическом рейсе на корабле «Союз-10», и от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил орден «Знак Почета» редакции газеты «Смена».

С каждым годом растут требования к уровню комсомольской работы со студенческой молодежью. От студента все больший спрос за его успеваемость, его участие в работе СНО, в шестфесте.

Главное сегодня состоит в том, чтобы резко повысить ответственность каждой комсомольской организации вузов, каждой комсомольской группы за сохранение своего контингента на протяжении всех лет

учебы. Особенно это относится к первокурсникам.

Важным средством совершенствования индивидуальной работы, важнейшим условием активизации каждого комсомольца является развитие инициативы и самостоятельности комсомольских групп.

Конференция приняла решение провести четвертый этап Ленинского зачета и подвести его итоги к 50-летию образования СССР.

Пленум Ленинградского обкома ВЛКСМ избрал первым секретарем обкома ВЛКСМ А. Ефимова, секретарями — В. Козлова, Д. Ковалевского, Г. Захарову и Д. Филиппова. В состав областного комитета ВЛКСМ избрана студентка IV курса педагогического факультета нашего института Т. Анисимова (Полубоярова).

Л. ПЕРФИЛЬЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ института

Главный воспитатель — коллектив

С партийно-хозяйственного актива института

ПАРТИНО - ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ актив института обсудил 28 февраля вопрос об усилении социалистической законности.

С сообщениями о борьбе с правонарушениями, о состоянии этой работы в Октябрьском районе выступили зам. начальника районного отделения милиции Г. Я. Кочкарев, сотрудник органов Государственной безопасности В. З. Нечаев, зам. заведующего административными органами Ленинградского ГК КПСС И. А. Иванов.

За последнее время, — отметил тов. Кочкарев, — количество преступлений в районе заметно сократилось. Но и хулиганство, и воровство, и случаи тяжких преступлений все-таки имеют место. Большинство из них совершается по бытовым мотивам. Одним из существенных факторов, ведущих к нарушению правопорядка является пьянство.

Огромную роль в борьбе с этими антиобщественными явлениями должна играть профилактическая воспитательная работа — и в трудовом коллективе, и по месту жительства, а также активное отношение к пресечению правонарушений со стороны каждого из нас.

Тем не менее, нередко случаются благодушные отношения окружающих к подобным явлениям. Так, некто Щербаков, пользуясь тем, что проити в студенческое общежитие института имени П. Ф. Лесгафта не составляет никакого труда, систематически занимался здесь воровством, пока его все-таки не задержали студенты Богинюв и Коромыслов. Таким же образом, как и Щербаков, «промышлял» до поры до времени бывший студент Чертопятюв.

Многие месяцы проживал в комнате № 510 общежития № 1 Зайцев — личность без определенных занятий.

Один из факторов, ведущих человека к преступлению, — низкий уровень его сознательности и культуры. И здесь снова остро необходима предупредительная работа коллектива.

Тов. Кочкарев рассказал об успешной работе в районе с трудными подростками, отметил и вклад в это со стороны наших студентов. Тем не менее, и здесь предстоит сделать многое. Так, нет последовательности, системы в организации досуговой молодежи, особенно в субботние дни, часто плохим примером является антиобщественное поведение взрослых и т. д.

Были отмечены недостатки в работе народной дружины нашего института.

Одно из главных звеньев борьбы с правонарушениями — воспитательная работа в коллективах, объединение в этом направлении усилий партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций района.

Выступивший затем председатель комиссии народного контроля института А. И. Кобзия акцентировал внимание участников собрания актива на необходимости усиления трудовой дисциплины в подразделениях вуза, на фактах бесхозяйственности.

О значительной работе, проводимой студентами и преподавателями среди молодежи района, говорил на собрании актива секретарь комитета ВЛКСМ института Л. Перфильев. Организована работа почти в 60 спортивных секциях, проводятся соревнования по многим видам спорта. В соста-

ве студенческих строительных отрядов нашего института выезжает немало трудных подростков, действуют под контролем наших специалистов группы здоровья и т. д.

К сожалению, — сказал тов. Перфильев, — не на всех кафедрах понимают важность этой работы.

Мы должны сделать для молодежи гораздо больше, чем уже сделано. Но нам нужна помощь преподавателей в организации работы.

Выступил также представитель органов государственной безопасности В. З. Нечаев. Он информировал о проявлениях подрывной деятельности, которую недруги нашего государства из стран буржуазного Запада пытаются еще более активизировать, о необходимости усиления бдительности.

Актив принял резолюцию, в которой отмечено, что укрепление законности и правопорядка — задача не только государственного аппарата, но и важнейшая обязанность всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Собрание считает необходимым проводить систематическую разъяснительную работу в коллективе института, привлечь к ее проведению юристов, представителей милиции и др. Актив считает необходимым главное внимание уделить предупреждению правонарушений, не оставлять без внимания факты нарушения дисциплины и порядка со стороны студентов и сотрудников института. Решено ввести в учебный план цикл лекций по советскому правовому законодательству.

В. АЛЕШИН

А ГДЕ ЖЕ ДРУЖИННИКИ?

В СУББОТНИЕ и воскресные дни на нашем стадионе действует каток для детей. Для поддержания порядка здесь необходимо присутствие дружинников. Однако представители ДНД за зиму ни разу у нас не появились. А поскольку их нет, то без всякой опаски появляются на

стадионе пьяные и хулиганы, мешающие кататься детям.

23 февраля на нашем стадионе состоялась игра на кубок Ленинграда, пришло много болельщиков. Вот тут то бы и навести порядок дружине, а она, как все-

гда, отсутствовала, хотя в штабе ДНД было известно о предстоящем матче. Даже милиция района присутствовала на игре, а дружинников не было.

Л. ОБРАЗЦОВ, зав. стадионом института

В ПЕРВЫЕ, наверное, за много зим наш стадион привлекал внимание такого большого числа любителей хоккея. В полуфинале кубка Ленинграда хоккеисты СКИФа встретились с обладателем кубка 1971 года, одной из лучших команд Ленинграда — «Штурмом».

Первый период прошел без разведки в обоюдных атаках и закончился ничейным результатом — 1:1. Во втором периоде противник использовал ряд удалений и счет стал 4:1.

Многим показалось, что исход поединка решен, но лесгафтовцы нашли в себе силы и в острой борьбе выиграла третий период.

Укрощение «Штурма»

Счет последней двадцатиминутки — 4:0 в их пользу. В общем итоге СКИФ стал победителем этой встречи — 5:4.

Шайбы в нашей команде забросили: В. Хомченко, дважды — А. Михайлин и А. Виноградов.

Кроме них за команду института выступали студенты первых трех курсов: В. Панов (III курс педфака), Е. Овчарнин, А. Щелконогов, В. Сезонов, В. Марини-

чев, А. Гершман (II курс спортфака), В. Васнев, В. Смирнов и А. Данилов (школа тренеров), В. Осипов, А. Пальм, А. Полозов, А. Иванов, Ю. Ильпухин и Г. Лебедевичев (I курс педфака).

Работниками стадиона (директор Л. Образцов) хорошо были подготовлены каток и раздевалка.

Финал кубка Ленинграда намечено провести в марте во Дворце спорта «Юбилейный». СКИФу предстоит встретиться с финалистом прошлого года и сильнейшей командой города — хоккеистами спортклуба «Вымпел».

В. БЫСТРОВ, старший тренер института по хоккею, мастер спорта

СТУДКОР СООБЩАЕТ

ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА

● **НАЧАЛО** второго полугодия отмечено заметной активизацией в работе комсомольской организации школы тренеров. Чаще стало собираться наше бюро. Правда, некоторые члены бюро считают возможным не являться на его заседания.

Наши комсомольцы (ответственная была С. Дашенко) хорошо подготовили и провели вечер, посвященный Дню Советских Вооруженных Сил. 17 февраля провели рейд «Комсомольского прожектора», в результате которого отмечено, что комнаты женского общежития школы тренеров находятся в полном порядке.

Большая заслуга комсомольского бюро школы тренеров в том, что многие учащиеся вступают сейчас в ряды Ленинского

комсомола. Активисты проводят большую агитационную работу среди несоюзной молодежи.

Каждую неделю секретарь нашей комсомольской организации К. Кудреватых проводит занятия с комсоргами.

Конечно, недостатки в работе у комсоргов есть. Комсорг Гринин, например, (группа II курса, специализирующаяся по футболу) не платил членские взносы за пять месяцев. Трудно ожидать от такого «активиста» хорошей постановки комсомольской работы.

Бюро, комсомольцы школы тренеров постараются сделать все, чтобы комсомольская работа была интересна для всех учащихся.

Н. БАЗИЛЕВИЧ, наш студкор

Улыбка

художника



«Не пришла», или сила чувства.

Рис. А. Синюрина

Поздравление гимнастов.

СПОРТ

БОКСЕРЫ — НА ВЫСОТЕ

В СОРЕВНОВАНИЯХ по боксу по программе летней студенческой спартакиады г. Ленинграда сборная нашего института, набрав 204 очка, уверенно завоевала 1-е место.

Чемпионами стали: Н. Соболев (I курс школы тренеров), С. Бутенко, Г. Баронов, А. Шмелев (I курс спортфака), Ю. Козлов (II курс педфака), В. Долгов (II курс школы тренеров), О. Бочаров (III курс педфака).

Вторые места заняли: С. Плисов, В. Фидрус (I курс спортфака) и В. Корогодников (II курс педфака). Третьи места заняли: А. Ишеничников (I курс спортфака), В. Зажогин, Ю. Шеболда (I курс спортфака) и В. Подчищалов (II курс педфака).

Ю. КОЗЛОВ, председатель секции бокса СКИФа

Редактор В. Ф. ТУРКИН